

“2010招生季”系列报道之三

高考填报志愿要稳中带冲

快报招生季高招系列活动拉开帷幕



“A志愿冲一冲,B志愿稳一稳,C志愿则保一保”;“在填报志愿时,为了减少投档而被退档的可能,要填写服从专业调剂”;“适合自己的实力、潜力、兴趣的学校和专业,才是对自己而言最好的……”上周六,在由现代快报和华夏银行南京分行联合举办的高考志愿填报大型讲座现场,当著名高考志愿填报专家熊丙奇教授简洁而明确地抛出一个个志愿填报观点时,现场的家长和学生们听得频频点头。此次讲座也拉开了快报“2010招生季”高招系列活动的帷幕,近期,还将有更多活动为快报读者以及招考通用户精彩呈现。

高考志愿填报的三大原则

“高考志愿填报,要遵循三大原则:实力原则、发展兴趣原则、统筹搭配原则。”熊教授进一步表示,首先,填报志愿,考生自身的实力定位非常关键。根据高考成绩表上的投档分、学业水平测试等级、投档名次,考生可以基本确定自己可以报考哪一阶段的志愿,重点考虑哪一批次的志愿,可以选择这一批次哪些学校及相关专业等。而同时,“在志愿填报中,应该在自己的实力范围内,注意自己的学校兴趣和专业兴趣,并按学校兴趣和专业兴趣配置志愿。”熊教授告诉大家:“比如拿学校兴趣来说,考生应该根据自己的实力,列出自己最想进的学校、比较想进的学校、可以进的学校等,来考虑自己的平行志愿组

合,可以把最想进的学校作为A志愿,把比较想进的学校作为B志愿,把可以进的学校作为C志愿,由此把志愿选择真正作为兴趣选择。”而对于统筹搭配原则,熊教授建议大家A志愿冲一冲,B志愿稳一稳,C志愿则保一保,“这种搭配方式,也就是通常所说,十分理想被A学校录取,正常情况被B学校录取,再差应该被C学校录取。”

平行志愿填报也存在风险

“平行志愿填报虽然减少了志愿填报的风险,但同样存在风险,比如出现投档而被退档的风险、志愿没有梯度的风险等。”熊教授表示,虽然不少高校从减少投档而被退档的矛盾出发降低投档比例,但是仍有考生投档后可能会被退档。退档的考生,即便是A志愿退档,也将直接进入征求志愿。这是平行志

愿填报最大的风险。被退档的理由大致有:高考分数在所有被投档该学校考生中偏低;填报专业志愿太高,且志愿不服从调剂。当然,如果高校实行“进档即取”的原则,那么,只要分数达到投档线,志愿服从调剂,就不会退档,落榜生将大大减少。为了减少风险,熊教授建议广大考生在填报志愿时,要准确评价自己的实力,并根据自己的实力,确定最理想报考院校与最不理想报考院校的范围,把最不理想报考院校作为C志愿。同时要重视A志愿的选择,虽然对于考生来说,不能投档到A志愿,还可投档到以后的志愿,但是,如果按实力报考A志愿毫无希望,选择A志愿属于浪费;如果报考A志愿有一定希望,考生必须考虑被投档却因分数低而退档的可能,虽然发生这种情况的几率很小,但一旦发生,后果极其



学生家长听得入神

严重。另外,从兴趣角度出发,A志愿应该是考生实力和兴趣结合最优的学校。

填报志愿时如何考虑学业水平测试成绩

“学业水平测试等级在高考中起着三方面作用,包括获得一定加分奖励;影响院校志愿及相关专业志愿的选择;影响高校录

取。”熊教授提醒说,考生在填报志愿时,受到学业水平测试成绩的直接制约,并要考虑不同高校的具体录取规则,选测科目等级不是十分理想的考生,应该选择实行“先分数后等级”录取规则的学校,选测科目等级比较高的考生,应该选择实行“先等级后分数”或“等级级差法”录取规则的院校。

快报记者 袁永红 文
快报记者 路军 摄

纳思雅思全国巡讲 / 南京站

雅思考试单项满分缔造者! | 2010纳思雅思年中考情发布会! | 揭秘雅思考试满分秘笈!

满分教头、硕博专家名师团领衔执教,连续创造雅思精准预测奇迹,他们一年半时间培养出7名单项满分学员,纳思做到了!

- 6月27日下午13:30-15:30在南京市中山东路18号国际贸易中心24楼盛大召开2010纳思雅思年中考情发布会,届时雅思“写作王子”雅思“江南听说才子”亲授“听、说、读、写”高分秘笈,资深考官情景再现“口语考场”。
- 权威名师Charlie陈将会把独创“写作八角法”、“六大话题突破法”、“对比原则法”等写作秘籍传授给大家,可以帮助你轻松获得写作高分。Alex吴,也将与南京学员分享深受万千学子赞叹的“精”字诀、“恒”字诀、“口语练习五步法”、“N.B.A.”等学习方法。
- 6大高效应试学习方法,全面解析雅思得分技巧!



现场报名除全部课程5.5折外,另赠送2010年上半年雅思考试机经等大礼包,即日起免费预约入场券。

郑重承诺:上课一周内不满意全额退费!

电话/ 025-5771122 网址/ www.uielts.com 领票地点/ 新街口校区 中山东路18号国际贸易中心24楼
广州路校区 广州路2号龙世中心11楼